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ΘΕΜΑ-ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΠΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 

Περιγραφή εργασίας 

Η συγκεκριμένη απαλλακτική εργασία αποσκοπεί στο να εξετάσει τη μεθοδολογική 

επάρκεια/δεξιότητα του φοιτητή στη διερεύνηση κάποιου εκπαιδευτικού ζητήματoς. 

Συγκεκριμένα, στην εργασία αυτή θα σας δοθούν τρεις ερευνητικές περιοχές. Ο 

φοιτητής/τρια καλείται να επιλέξει μία από αυτές τις τρεις ερευνητικές περιοχές και 

να σχεδιάσει ένα πλήρες σχέδιο έρευνας για αυτή τη θεματική (ο σχεδιασμός είναι 

υποθετικός, δεν θα υλοποιηθεί).  

 

Οι ερευνητικές περιοχές είναι οι: α) Σχέση νηπιαγωγού-γονέα,  β) Βελτίωση του 

κλίματος της τάξης του νηπιαγωγείου, γ) Συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών ενός 

δημοτικού σχολείου. 

 

Δομή εργασίας 

Καλείστε να επιλέξετε μία από τις θεματικές αυτές και να σχεδιάσετε έναν πλήρη 

ερευνητικό σχεδιασμό. Η εργασία θα πρέπει να περιλαμβάνει τις ακόλουθες ενότητες 

για τις οποίες καλείστε να περιγράψετε και να τεκμηριώσετε (προαιρετική χρήση 

βιβλιογραφίας) τον σχεδιασμό σας 

 

Σκοπός Έρευνας:  
Εδώ καλείστε να περιγράψετε το βασικό σκοπό/στόχο της έρευνας γύρω από τη θεματική 

που επιλέξατε. 

Ερευνητικά Ερωτήματα 
Στην ενότητα αυτή θα συγκεκριμενοποιήσετε τα ερευνητικά σας ερωτήματα. Τι ακριβώς 

θα διερευνήσετε σε σχέση με το βασικό σκοπό της έρευνας. 

Δείγμα-Συμμετέχοντες 
Στην ενότητα αυτή καλείστε να περιγράψετε τα κάτωθι. Ποιος θα είναι ο πληθυσμός της 

έρευνας στον οποίο θα απευθυνθείτε. Ποιο θα είναι το δείγμα από τον πληθυσμό αυτό το 

οποίο θα συμμετάσχει στην έρευνα (υποθετικά) και γιατί; Ποια τεχνική δειγματοληψίας 

θα εφαρμόσετε και γιατί την επιλέξατε (προαιρετική χρήση βιβλιογραφίας). 

Εργαλεία-Μετρήσεις 
Στην ενότητα αυτή καλείστε να περιγράψετε τα εργαλεία, μετρήσεις, τεχνικές 

διερεύνησης που θα χρησιμοποιήσετε προκειμένου να συλλέξετε ερευνητικά δεδομένα τα 

οποία θα «εξυπηρετούν», «απαντούν» στα ερευνητικά σας ερωτήματα. Η περιγραφή των 

εργαλείων πρέπει να είναι λεπτομερής (πόσες ερωτήσεις, τι είδους, πώς βαθμολογείται-

συμπληρώνεται το εργαλείο, πώς εφαρμόζεται η τεχνική κλπ) και γιατί τα επιλέξατε. 

Επίσης να αναφέρετε εάν είναι εργαλεία κατασκευασμένα και δημοσιευμένα από άλλους 

(και άρα γνωρίζουμε στοιχεία για τις ψυχομετρικές τους ιδιότητες) ή αν είναι εργαλεία τα 

οποία δημιουργήσατε εσείς. Στην τελευταία περίπτωση, στην οποία δημιουργήσατε εσείς 

τα εργαλεία, καλείστε να περιγράψετε τη λογική με την οποία τα δημιουργήσατε, τι 

ερωτήσεις περιλαμβάνουν και γιατί. 

Πλάνο ανάλυσης-επεξεργασίας αποτελεσμάτων 
Στην ενότητα αυτή καλείστε να περιγράψετε αφενός τα στοιχεία που αφορούν την 

αξιοπιστία και δομική εγκυρότητα του εργαλείου ή εργαλείων που θα χρησιμοποιήσετε 
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(πώς θα την ελέγξετε δηλαδή) και αφετέρου το πώς θα αναλύσετε-επεξεργαστείτε τα 

ερευνητικά δεδομένα που θα συγκεντρώσετε (π.χ. στατιστικές αναλύσεις, ανάλυση 

περιεχομένου). 

Διαδικασία συλλογής δεδομένων-Ηθική δεοντολογία έρευνας 
Στην ενότητα αυτή καλείστε να περιγράψετε το πώς, πότε και που θα συγκεντρωθούν τα 

ερευνητικά δεδομένα και να περιγράψετε το πώς θα διασφαλιστεί η ηθική δεοντολογία της 

έρευνας (πώς θα ενημερωθούν οι συμμετέχοντες, αν είναι ανήλικοι πώς θα ενημερωθούν 

οι κηδεμόνες τους, τι είδους έγγραφες βεβαιώσεις αποδοχής συμμετοχής θα 

χρησιμοποιηθούν κλπ).  

Αναμενόμενα Ευρήματα 
Στην ενότητα αυτή θα περιγράψετε εν συντομία τι είδους αποτελέσματα αναμένετε και 

πώς πιστεύετε ότι θα συμβάλουν στη διερεύνηση του θέματος. 

 

 

Έκταση-Μορφοποίηση Εργασίας 

Η εργασία θα έχει συνολική έκταση περίπου 2000 λέξεων. 

Γραμματοσειρά: 12άρα Times New Roman ελληνική 

Διάστιχο: 1,5 

Στοίχιση κειμένου: Πλήρης 

Τρόπος παράθεσης πηγών και βιβλιογραφίας: APA 6th style 

 

Παράδοση Εργασίας 

Η εργασία θα παραδίδεται ηλεκτρονικά στο μέϊλ του διδάσκοντος κ. Παντίδου 

ppantidos@nured.auth.gr την 1
η
 ημέρα έναρξης της εξεταστικής περιόδου του 

Ιανουαρίου 2018. Πέραν της ημερομηνίας αυτής, εργασίες δεν θα γίνονται δεκτές 

προς βαθμολόγηση. 
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